

带着爸爸读了三年高中,虽被录取但父亲无法安置 难舍病父,李云龙放弃上大学

18日是李云龙去山东英才学院报到的日子,但因为身患脑溢血的爸爸还坐在轮椅上无人照顾,他决定先不去上学。“只要爸爸有人照顾了或者我能带爸爸一起去学校,我才放心,不然我宁愿放弃上学的机会。”李云龙说。对于李云龙的事迹,本报此前曾多次做过独家报道。

云龙和父亲仍住十几平方米小屋

李云龙和爸爸住在一个废弃工厂的只有十几平方米的小屋里。好心的房东免了他们的房租和水电费。李云龙的姑姑会抽空来替李云龙做饭。

“李云龙舍不得买贵的菜,只能挑不好的、便宜的菜,水果舍不得买,肉更不敢吃。”姑姑说,有个好心人每天下午到家里来给李云龙的爸爸免费按摩,帮助他康复。李云龙如果去上学,爸爸让谁照顾是一大难题,学费和生活费又是一大难题。

本报记者 张汝树



李云龙帮助爸爸到床上休息。 本报记者 张汝树 摄

本报去年报道引来爱心如潮

2012年11月5日,本报以《我在哪,就把爸爸抱到哪》为题报道了李云龙边上学边照顾瘫痪父亲的故事,引起了市民的广泛关注。当天就有不少热心市民打来电话表示愿意资助李云龙。其中一位不愿意透露姓名的市民表示要李云龙捐500元,还有一位在周村开店的女士也表示要资助他。

11月6日,市民刘先生打来电话称,他希望帮助孩子上完高中和大学。刘先生说,他是在网上看到了李云龙的报道,并被李云龙的事迹所感动。

11月11日,爱心人士已经给他们捐款8600元,并在11月10日给他们送去了米、油等生活用品。

11月24日,老家在烟台、工作单位在辽宁的刘先生,看到对李云龙的报道后,去临淄看望了父子二人,并表示将承担云龙大学四年学费和生活费。 本报记者 张汝树



本报2012年对李云龙的连续报道,引起广泛关注。



李云龙正在帮爸爸锻炼,他现在最大的梦想就是爸爸的身体能好起来。 本报记者 姜文洁 摄

本报记者 张汝树 见习记者 唐宁

珍惜上大学机会,想学电器专业

李云龙今年20岁,通过今年高考考上了山东英才学院。18日,李云龙本来应该去山东英才学院报名上学,却因为至今没有安顿好瘫痪的爸爸,无法去学校报到。“最近,家里人都很愁,商量了很多办法,一是把爸爸送到敬老院照顾,要不我就带爸爸去学校,一边上学一边照顾他。”李云龙说。

李云龙说,他非常珍惜这次上大学的机会,在填报志愿时,

他选择了电器专业,希望通过上学掌握一技之长,让自己以后能够自食其力,也能够照顾父亲。可以看得出来,他非常期望能够上大学,学习有用的知识,改变命运。

“我现在也不知道怎么办,但是有一点是可以确定的,如果爸爸没有人照顾,或者找不到很好的方式照顾爸爸,我会选择放弃上大学,先照顾爸爸。”

父亲无法安置,只能打“退堂鼓”

李云龙的姑姑李美香说,家里也很希望让孩子去上学,但实在是没办法,她每天都要上班,不可能长时间照顾云龙的爸爸。

从李云龙2012年开始独自照顾父亲以来,李美香一直照顾着他们爷俩,给他们买菜、打扫卫生,非常关心他们的生活,但是由于自身经济条件也有限,对如何解决照顾云龙爸爸的问题,李美香也非常头疼。

“我们家里人商量了,但最后也没什么好办法。”李美香说,他们曾经想请个人照顾云龙爸爸,但因为他自理能力太差,如果要找人,费用估计也不低。

“镇上提到要帮他们把孩子爸爸送到敬老院,但费用太高,镇上的补贴不够,如果孩子带他父亲去上学,学校可能不愿意,我们也不放心。”李美香说。

除了需要照顾爸爸,学费也是难题

爸爸无人照顾是李云龙决定先不去报到的主要原因,但记者采访时了解到,学费不够也是其中一个原因。

“去英才学院,一年的学费是7000元,学校可以免除4000元,即便这样,每年还要3000元的学费。”云龙姑姑李美香说,这笔费用,对于李云龙一家来说也很困难。

云龙说,前几天已经有社会爱心人士给他捐了3000余元的学费,还有一位本报曾经报

道的爱心人士刘先生打算继续帮助李云龙上学。

李美香说,现在孩子家里基本没什么经济来源,上大学学费对孩子的确有点多,不过如果能上学,云龙肯定也会自己赚钱,照顾爸爸和自己,回报社会。

如有爱心人士或者爱心养老院愿意帮助他们,请联系李云龙姑姑李美香:13864444279,或联系本报记者电话:2272168或18953377860。



李云龙搀扶爸爸起来锻炼。 本报记者 张汝树 摄

相关链接

李云龙带着父亲读完高中

李云龙老家是临淄区齐陵镇石庙村人,在他3岁时,母亲因病去世,2006年父亲得了脑溢血,瘫坐在床上,生活不能自理。2012年,最疼爱他的奶奶也离他而去。当时只有19岁的他,勇敢地承担起家庭变故,与父亲相依为命。

上高中时,为了照顾父亲,李云龙和父亲在学校旁边租了个小房子,每天早上做完饭去上学,中午放学就回家给父亲做饭,然后再去上学,每天都是这样的往复,有时候因为要照顾父亲,不得不耽误部分学习实践。而且因为他们家里没有什么经济来源,生活非常艰苦,菜和馒头有时候都是附近小餐馆送给他们的。

“每次上学前,我都要把父亲固定在椅子上,然后在椅子旁边放点饼干等简单的食物,父亲就不会挨饿了,可是晚上回家,我经常看到父亲会摔倒在地上,身上磕得青一块紫一块的,很心疼。”李云龙说。